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Bizony itt a z ideje ....
Elapoknak, mint szabadelvű kormány- 

párti lapnak, volt már nem-egyszer al­
kalma rámutatni azon féktelenked. sekre, 
melyeket hazánkban kivált a szrlbali sajtó- 
közlönyök a kormány-hatalom időről időre 
való letéteményesei ellen elkövetnek.

Nemcsak nimm altunk társadalmunk 
s közéletünk e rákfenéjére, hanem mindany- 
nyiszor fel is jajdultunk azon sajnos kö­
vetkezmények miatt, melyek e baj kis lé­

tében jelenke/ni szoktak —Mert
Hiába panaszkodunk mindaddig 1 

közügyek iránt r szv t s érdeklőd s 
észlelhető hanyatláséin es pangásán, antig 
t zen, - a köz le. re, háeg alkotm.myos or­
szágban, oly kán ekony lüm-ivi n. ha ■. * - 
oka; a sajt« neme!r cz'járes ónjaimmal altul 
előidézett év törik-szakad fen/art ott terrorimius 
nvg nem töretik es el nem eny sztetik.

A dolog term '>zet 'ben rejlik ugyan 
is, hogy mindaddig, a míg a párt elet 
hullámzásai közben az ellennezetüek egv 
része — természetesen a műveletlen r sz 
— nem a dolog meg.itatása, nem a ne 
taklni torekv sek helytelen voltéinak föl­
derítése é-s jobb eszközök ■ s ez lók jtiléi-
lése utján való. kimutatása, hanem min 
den egyes esetben egyedül a személy 
előránczigálása. ledorongolása. bepiszko 
lása. s a kísérlet által a szem lyt 
nem a tárgyat — nyakraföre nevetsé­
gessé* tenni. — iparkodik sikert aratni, 
diadalra jutni, — a dolog term* szelében 
rejlik, mondjuk — hogy mindaddig a 
különben igen nemes-érzésű, jóratörekvesü, 
komoly < s higgadt s igazi hazafiui szere­
tet által lelkesített jeles férfiak nagy 
része vissza fog húzódni az oly küzdel­
mektől, amelyekben ellenfelei csakis sár­
ral és piszokkal hajigálóznak . . .

S mert azok, akik erre lépten-nyo- 
mon k* szék és elhatározták, mihelyt valaki 
akad, aki elfogultságukat közönynyel nem 
tűri s elég bátorságot mutat az ,,é körei­
ket“ zavarni merni — szakadatlanul ré­
sén vannak, hogy aljas fegyvereikkel 
ti an da ban déi z/an a k, a meddig csak a tár­
sadalom, maja a társadalom, e fegyverek el 
len tömeges megyét 'sé* vei föl nem lépés 
a handabandázókat a térről le nem szo­
rítja; hiába lesz minden sajnálkozás, min­
den kesergés; a dolgok változni nem 
fognak s az érdeklőd, s, a közügyekben 
való élénk forgás, lendület helyett, hova­
tovább mindinkább alászáll és tért t nged 
azon keveseknek, akik szemtelenkedéseik­
kel és tag torkukkal é-s nagy szévjjal 
inkább győzik, miután mások szerénysége 
és tartózkodása a tényleges állapotok 
folytán azon balhiedelembe ringatja őket, 
mintha bizony ők volnának hivatva min­
denütt é-s mindenben a — vezér-szerepre.

Hogy helyes é-s czélszerü sajtót őr vé­
rt vek ezen változtathatnának: azon kétel­
kedni nem lehet.

Ámde igaz az is, hogy legyenek az 
enemü törvények még olv tökéletesek s a

ot
által.

törvények alkalmazására hivatott erők és 
közéjek még oly exi/uisitek es mintaszernek: a 
bajon segítve csak félig lesz, mindazon 
ideig amíg a társadalom némán eltűri, 
sőt piquansnak találja, hogy egy-egy ál­
lamban a legelső emberek, a legkipróbál- 
tabb férfiak, a közjólétnek éjt- és napot 
szentelő közegek egyvemásra a legelvete­
medett eb! i elemekkel azonosít tat hassanak 
an Ik ül, hogy egyesek és a nagy közön- 
s g az ily nemtelen eljárás iránt — az ily 

anumoknak maguktól való eltiltása 
ünnepélyesen tiltakoznának.

Az ember szive igazán elszorul, ha 
ki;ja. hogy emberek, akik n igyszem közt 
ha i ározotian eliv -fik, roszalják, egyenest 
kárhoztatják ezen, már többször megrótt 
n■ nt<■ 1 n eljárást. egyes esetekben a nyil­
vánosság előtt m 'gis simulnak az ilyetén 
eljárást inaugurultak, az azt fentartók 
iráni ; titkolnak elöltök támogatják ahol 
- s amiben lehet mert — mert félnek a 
m "g h urczolta - ás tói, tartanak az otromba 
toll m ;rg tői ...

Ezért, épen mert oly jól esik már 
látnnnk, hogy kívülünk mások is észlelik 
az anarchiába-sülyed s fenyegető vészeit 
é-s mert szívből örülünk, ha egvszer-egy- 
szer mások is föllépnek és szinten rámu­
tatnak az égeiüleg orvoslandó sebekre s 
mert szerencsit kívánunk mindenkinek a 
megkezdett nemes küzdelem folytatásá­
hoz : nem tehetjük, hogy a magunk ré­
széről is ismételve rá ne mutassunk a va­
lódi orvoslási-módra és ne hangoztassuk, 
hogy ez ügyben nem párt-kerdes forog 
szőnyegen s ez. rf első sorban társadalmi 
téren kell hatni és tenni a baj megszün­
tetés re — még pedig valami hatályost.

Azon férfiak, akik érzik a terroris- 
mus nyűgét a társadalmi életen : egyesül­
jenek ! szövetkezzenek ! — legyenek külön­
ben bármily politikai hitvallásnak.

Mutassák meg az által, mikép a sza­
badság igaz barátai, hogy a mily távol 
állanak egyrészt a szolgaságtól es a tor- 
radalmárkodástól, annyira gyűlölik más­
részt az önkényt é-s a szabadosságot mu­
tatkozzék ez bárhol s bár azon párt 
emberei iránt is, akiknek politikai térén 
talán nem osztozhatnak is nézeteikben.

Ily nagyszabású actionak a józanabb 
elemek részéről — városunkban is bizony 
már itt volna ideje ... — — szky6)

A helyzet.
Konstantinápoly, ..ki, 18. Mukhtár basának

egy tux Iraut oki 15-ről jelenti, hogy miután itz 
oroszok az avliári halmokat a 3 ágyúval ot túllőtt 
4 (örök zászlóalj hősies vedelnie után bevi tték, o 
kényazerülve volt, Avliár-Tepét elhagyni s lindosz- 
talvnval Kiírsz vára lm \ isszavouuíni. M ukiitai 
Karszlmit jelenleg intézkedéseket tesz a vissza!ór­
iásra. A Rasim. (»mér, Musza es Sei két hasa tábor­
nokok által Vezényelt hadosztály folyton megszállva 
tartja a karadsa-dagi positiokat. Mukhlár a vesz­
teséget az oroszok nagyszámú segéd.-sapalainak 
tulajdonit pi, kik 20<l ágyút vittek hareha ; a bal­
sikerben közreműködőit több •' agasnbb rangú to­
rok lisztnek hiánya is, Kik az ■-. >/.« Iiareokhan
in-«haltak, \agy m- gsebesülb-k. Műk Itta r a törő-

• t .. ........  1 I leg-závesebhen fog -li'ili. Sz.-rk.

kök veszteségét 900 emberre becsüli."’ Az oroszok 
egy lovasezredet és 3 gyalog zászlóaljat teljesen 
elveszítettek.

Konstantinápoly, okt. 17. A Havasügynökség' 
jelenti : Mukhlár hasának a egujabb csatáról szóló 
távirata még nines közzé téve. (A „Daily News" 
karajai! sürgöny« megerősíti a törökök vesztesé­
geit és Karsztúl történt elvágatásukal.) Ízmail lutsa 
Erivánt fenyegeti. Szulejmau basa kémszemlét in­
tézett a bielai ut leié. Az oroszok Tresztiiiknéf 
erősen el vannak láncolva. A Sipka-szorosban újra 
havazás állt be.

KJzman basa sürgönyzi Plevnábol, hogy az 
oroszok 19 én a homály beálltakor megtámadtál; 
a török jobb szárnyat, .le erős veszteségekkel visz- 
szaveretink.

/’leyna hombáztatása megkezdődött ; alkalmasiu; 
küszöbön a támadás. A Sipka-szorosban újra meg­
kezdődött a bombázás. A törökök mozsarai az oro­
szoknak nagy veszteségeket okoznak.

-lz „Jrlg. Ültesse“ jelenti : Plevna ellen ma 
iiz egész vonalon megkezdődött a bombázás. A 
döntő támadás közel vau. Szulejmau basa nem 
barivá el Razgrádot s összes csapatait kadikvjnél 
összpontosítja. — Ozmán basa összekötetés.• Szófiá­
val el van vágva.

(Hivatalosan (orosz révzrol) jelentik (várni Stu- 
denból e hó 1 ti-árúi ; Tegnap 3 kis törös gyalog- 
ha.losziop átkelt a Lom folyón Izvoruál kémszemle 
céljából. Koszicseff tábornoK alatt, egy minden fegy­
vernemből álló osztag indult ellenei;, de a törökök 
már akkor megkezdői; a visszavonulást.

g-i hirt, hogy ylzsiában Kara Dogh-nál 32 tö­
röl; zászlóaljt, tábornokaival együtt az oroszok el­
foglak, konstantinápolyi, m.-gerősitö tudúsiia-ok da­
cára is alaptalannal; mondjak, mennyiben a „Daily 
Telegraph'1 értesülése szerint, ez a 32 zászlóalj 
még tartja magát az Ahidja-Daghon.

francia képviselői választások eredmény ere 
vonatkozólag a „P. N." oct. 18-iki számában a 
vezércikkben Így szól : „Hát győztek (t. i. a re­
publican u-On.j fd.urópában es kivált nekünk jobb lett 
volna ha nem győznek. Igaz, hogy a jobboldal 
diadala fokozta volna a nyugati háború veszélyét 
s most a béke feutartasa a Rajnánál valóbbszillü ; 
.1" ez ép onnét van, mert Franciaország Így gyön­
gébb, nekünk pedig jo volna, ha erősebb lenne. 
Mert akkor a német és olasz politika súlypontja 
a kelőiről áthelyeztetnék nyugat felé s monarchi­
ánk actio-szahadsága nem volna annyira genirozva 
szövetségesei által. De ezen óhajtásunk nem telje­
sült s a francia választások ismeretes eredménye 
folytán a diplomatád helyzet is marad a régi. ÍKs 
föle] ezért nem telik naay gyönyörűségünk a republica- 
nusok győzelmében . .

Jiavas-ügj-niiki-g jelenti ; A hírlapoknak 
az a hire, hogy a fi ain ia minist, lemondott, alapta­
lan. \ miniszterek egy pillanatra sem gondoltak 
arra, hogy lemondjanak, sem Mac-Mahon. hogy 
tőlök megváljon. Az. e lm 14-én megkezdett vá­
lasztási harcol, mely a kouservutiveknek 50 kam­
rai szavazatot eredményezett, e hó 28-án a pót- 
választásokon és ti óv. 4-én a megyei választásokon 
pontosan a megkezdett körülmények közi folytat­
ják. A belügyminiszter a kormány nevében Pá­
rizsba hívott összes prefect éknek ily értelmű nyi­
latkozatott telt.

lß-,:n a képviselőhöz karzatán 
Kereti ez és Kovách László ház­
on min átment a főrendiházba, 
ülés végén Mai lát h György or-

1Crispi f. hó
megjelent Pulszky 
nagy kíséretében ; 
hol Pulszky öt az
szághirónak bemutatta, ki Crispi ved rövid ideig 
társalgóit.

gróf Andrdssy kiilügyminister 18-án Huda- 
pestre érkezett és 19-en logadta Crispit.

,4 képviselőház I. hó 19-i ülésén megindult a 
vita a eukoradmol. Távolról sem folyt azzal a hev- 
v,,| . írja a N. mint a szeszadó fölötti diseus-
sio. Nem is jelentkeztek ezúttal annyian szóhoz, 
mint az - lso ktegyezarsi ja\asia!naI. A 2(1 iki nies­
le n e javaslatot is megszavazta 70 elleneben 134 
képviselő.
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Megyei élet
Abauj megye törvényhatósága f. hó 15 ón 

közgyűlést tartott. ,
A főispán ó mlga szokásos meghivatasa es 

az összegyűlt törvényhatósági bizottsági tagok kö­
rében való megjelenése és szives fogadtatása mán. 
mit a főispán a jelenvalók üdvözlésével viszonzott, 
a gyűlés megnyílt s a tárgyalások megkezdettek.

Mindenekelőtt felolvastatott és tudomásul ve­
tetett az alispáni jelentés a lefolyt évnegyedre 
nézve, melynek alapján ő Felsége legmagasabb 
ittléte jegyzőkönyvileg megörökittetett s nndylyel 
a közigazgatási bizottság félévi jelentése és a szol­
gaikra k jelentései beterjesztettek

Intézkedés egyedül a közmunka-váltsági di 
jak tekintetéből történt, határozván a közgyűlés, 
mikép a hátralékok a szolgabirák különbeni sze­
mélyes felelőssége mellett nov. 15-éig behajtassa­
nak és beszolgáltassanak.

Azon min. leirat, melyben a megye közön­
ségének ő Felsége legmagasabb születés-napja al­
kalmából tett szerencsekivánataiért a Felség leg­
magasabb köszönet# fejeztetik ki — örvendetes 
tudomásul vétetett.

A m. kir. belügyininisterium intézvénye a 
választott bizottsági tagok névjegyzékének beter­
jesztése tárgyában — további intézkedés végett az 
alispánhoz utaltatott.

A kassai püspök átirata, melyben székfogla­
lását tudatja s a törvényhatóság támogatását kéri s 
saját közreműködését ajánlja fel a megye szellemi s 
anyagi jóléte előmozdítására — lelkes éljenzó.-sél 
fogadtatott. Erről a püspök ő mlga átiratilag 
fog értesittetni.

A m. kir. belügyministerium leirata a megye 
szervezése iránt tett felterjesztés dolgában — rop­
pant heves vitára szolgáltatott alkalmat.

A ministerium megtagadott ugyanis minden, 
a közigazgatás javítása céljából a törvényhatóság 
által javaslóit, költségnagy bbitást.

Méltatva az ország jelen anyagi helyzetét s 
a belügyministerium ezen intézkedése indokait — a 
közgyűlés abban állapodott meg, hogy egy, e végre 
azonnal kiküldött bizottság vegye kezébe ez ügyet 
s terjeszszen a másnapi közgyűlés elé oly javas­
laton, mely az ez évi költségvetés keretén belül 
mégis előmozdítsa a mostani közigazgatást. Egy­
úttal mindazon ügyek, melyek a szervezéssel szo- 
rosb összeköttetésben állanak — hasonlókép ide­
utaltattak, mint p. a megyei tiszti ügyész fizetése 
fölemelése dolgában leérkezett s a községi köz­
gyámok alkalmaztatása iránt kiadott minister! ren­
deletek stb.

A bizottság feladatának, amennyire az idő 
rövidsége engedte, meg is felelt. A javaslattal el­
készült s a másnapi (16-i) közgyűlésen az le is 
tárgyaltatott — újra huzamos és heves vita után.

Abban állapodott meg a közgyűlés, hogy 5 
szolgabirói járásban 10 szakaszt fog létesíteni s 
azok élére összesen 10 szolgabirót (5 fő- és 5 al- 
szolgabirót) választand. Ezek következő dotatiójára 
nézve pedig felír a nralgu belügyministeriumhoz. 
A főszolgabirák összesen 1400, az alszolgabirák 
1200, esküdteik pedig 600—600 frtot kapjanak. 
Felirat-szerkesztő bizottságul Fekete István, Szent-

imrey Elek, a főügyész és a főjegyző urak lettek 
kiküldve.

A Bátor István által okozott károk ügyében 
a megye ragaszkodik előbbi határozatához s felír 
a bel és a közmunka és közlekedési ministeri- 
umokhoz.

A megyei házi-pénztár átadásáról szerkesz­
tett küldöttségi jelentés egy példánya a levéltárba 
tétetni határoztatolt.

Vengrinovics József tanító özvegyének nyug­
díj iránti kérvénye tárgyalását a közgyűlés elna­
polni határozta.

A körorvosi járások és fizetések statusquoját 
a ministerium ez évre kivételesen meghagyta, de 
jövőre a törvény intézkedése szigorú szemeiéit 
tartására hívta lel a törvényhatóságot mi tudo­
másul szidgál s amennyiben a leirat első része 
által a szikszói körorvosi választás megsemm -diese 
iránt benyújtott folyamodvány is elintézettnek te 
kiütendő — erről az illető járás szolgabirája ki- 
értesittetni határoztatolt.

A bi lügyiiiinisteri leirat — Nagy - Ida kis 
községnek nagy-községgé való átalakítása ügyében 

! — végrehajtás végett, az alispánnak kiadatni reu- 
I deltetett.

A gr. Török Miklós elleni számadási perre 
I vonatkozó s ezúttal beterjesztett iratok a levéltárba 

letetetni határoztatok.
Szalay Antal lemondását a szurdoki-oszto- 

: gát létesítésére kiküldött bizottság eluökségé- 
g ről a közgyűlés tudomásul vette.

Kaczvinszky Viktor jászóvár! prépost folya- 
j modványa folytán a néh. Széntimrey Gábor által I a jászói kórházra tett alapítvány tárgyában hatá- 
I rozta a közgyűlés, hogy a prépostság a végren­

delet közlése végett megkeresendő, Jászóváros 
elöljárósága pedig az alapítványi összeg mikénti 
kezelése előterjesztésére utasítandó.

Az 1875-évi uti-alapról szerkesztett száma­
dások az okmányok áttekintése céljából a me­
gyei számvevőhöz utaltattak,

A nemes gyümölcsfa tenyésztésének előmoz­
dítása érdekében a megye közönsége által „Deák 
Ferenc// címen tett alapítványra nézve határozta- 
tott, mikép az alapítványi okin. három párban el­
készítendő s a kormányhoz felterjesztendő.

A Halil bey-nek budapesti török császári fő- 
consullá való kiueveztetését tudetó min. leirat kö­
röztetni határoztatolt.

A f. mérai ref. egyház folyamodványa — az 
azon község országos közmunka illetményének az 
iskola építésére leendő fordítása iránt — érdem­
leges elintézés végett az alispánhoz utasittatott.

Soós Sándor in. kir. selyemtenyésztési föl­
ügyelő előterjesztésére a szolgabiráknak megha­
gyatni rendeltetett, hogy a községeknek melegen 
ajánlják, mikép az eperfa-cseinctóket a kassai se­
lyemtermelési telepből vásárolják.

Több törvényhatóságnak különböző ügyekben 
történt átirata részben egyszerű, részben pártoló 
tudomásul vétetett.

Több megküldött törvénycikk, valamint egyes 
munkák megőrzés végett a levéltárba tétetni 
határoztattak.

Gróf Forgách Kálmán lemondása a virilis

bizottsági tagságról az igazoló választmányhoz átté­
tetni rendeltetett.

A belügyministerium leiratát a megyei szer­
vezési szabályzat leendő Kidolgozása és jóváhagyás 
végett! felterjesztése tárgyában a közgyűlés az al­
ispánnak kiadatni rendelte.

A megyei házi pénztár 1876-ik évre vonat­
kozó számadásai a leküldö min. leirattal együtt 
megőrzés végett levéltárba tétetni határoztattak.

A Mihók Sándortól 1877. évre megrendelt 
„Magyar Compass1- az azért járó ár kiutalványo­
zása végett az alispánhoz utaltatott.

Ezzel a közgyűlés tanácskozási tárgyai ki 
lóvén merítve, a főispán ő méltósága a kétnapi 
közgyűlést befejezettnek jelentette ki.

Ujtloii hágok.
— cÖ felsége a király csütörtökön, azaz I. 

hó 25-én délelőtti 10 órakor, a budapesti kir. vár­
iakban legf. kihallgatást fog adni. Előjegyzések 
szerdán déli 1 óráig a cabineti irodában eszközöl­
tetnek.

— H) cs. is ap. kir. Felsége szepesmegyei 
Lucsivnaközsége jég által károsult lakosai részér ' 2(K) 
úgyszintén az ugyancsak szepesmegyei Alsó- es 
Felső Buuyava községek hasonló inodon károsult 
lakosai részére is magánpénztárából 200 frt segélyt 
méltóztatott legkegyelmesebben adományozni.

— *0 mlga dr. Schuster Konstantin megyés 
püspök ur a felsőmagyarországi múzeum javára 
100 frtot adományozni kegyeskedett.

— pA püspök ur bőkezűségén túl még egy 
más igen fontos és eiiagyrabecsülendő sajátsága is 
kezd érvényesülni. Értjük azon kiváló érdeklődést, 
melylyel a tanügyi és humánus intézetek iránt 
viseltetik, elannyira, hogy személyesen iparkodik 
ezek állapotáról magának meggyőződést szerezni. 
A múlt hót lefolytéban (18-án) meglátogatta a hely­
beli premontreiek társházát s megtekintette a tan­
szerhelyiségeket. Másnap pedig a közkorházba 
lándult. hol a betegeket is megtekintette s vigasz­
taló szavakat intézett hozzájok.

— ^tár az uj püspöki helynek is ki van 
nevezve, ti mlga a mostani püspök ur is, Krausz 
U'ános kanonok ő ngára ruházta, kiváló érdemei 
elismerésül, e fontos fuuctiot. 0 nga már az ez 
előtti időkben is püspöki helynök volt.

— ‘C mlga, megyés püspökünk, a székfoglalója 
alkalmával tartott s papságához intézett s_ nyom­
tatásban is már megjelent allocutiójában különösen 
kiemelte a káptalani helynököt (Krausz János ka­
nonok ő ngát) aki „a megye igazgatásában, buzgósaga 
okossága, ügyessége, tapintatossága által a közvéleke­
dés szerint alapos érdemeket szerzett magának“ 
amiért is a püspök ur neki nyilvánosan is köszö­
netét mondott.

— jí helybeli plébános ur, Szabad Ferencz 
kanonok ő nga azon nemes tettét van alkalmunk 
följegyezhetni, hogy szegény iskolásgyermekeknek 
fülsegélyezésére, névszorint ketekizmus-és bibliával 
való ellátására, legközelebb 55 frtot adományozott.

— jí városi törvényhatósági bizottság tegnapi 
közgyűléséről lapunk jövő számában hozunk tudó­
sítást.

— yl maoyar földteherinentési kötelezvények-

ÜABÖÄ,
Kgy n Veauv cswhán.
Barátim egyike, Dohrn Antal tanár, ki az 

1871-ki év november havában Nápolyban tartóz­
kodott, a Vezúv egy hatalmas kitörését következő­
kép irá le előttem :

Rendkívüli örömmel közölhetem, hogy vala- 
hára teljesült legforróbb óhajtásom : jelen lehetni 
egy tűzhányó kitörésénél; láthatni a tüzfolyó lá­
vát, mely a vulkán oldalaiból fakadt és tüzes ki- 
gyó gyanánt kanyargóit lefelé. — rémségesen 
megvilágítva a környéket és a közelfekvő tengert, 
melynek hullámai komolyan nyaldossák a műkö­
désében oly nagyszerű hegy lábát.

Nyolc hónap óta működött már a \ ezuv — 
úgymond Dohrn ; — hatalmas lávatömegek nyomul­
tak ki a kúp északi lejtőjéből, utat törvén az 
Atrio del Cavallo-ig, hol széles gerinc alakjában 
halmozódtak fel. Azon ut. mely azelőtt az Obser- 
vatoriumtól*) majdnem egyenes irányban vezetett 
a kúphoz, végkép elpusztult, és a láva kétfelé 
oszolván, két tüzfolyam alakjában ereszkedett a 
völgybe.

Az Observatorium azonban még nem volt 
veszélyeztetve; hatalmasabb tömegeknek kellene 
még kifakadniok, hogy a talajkülönbségeket, azon 
mélyedéseket és emelkedéseket kiegyenlítsék, me­
lyek a működő vulkán és ezen jeles észlelő inté­
zet közt feküsznek.

November elseje gyönyörű őszi nap volt, a 
thermometer 22. Celsius-fokot mutatott és a nap 
a kék égbolton szakadatlanul ragyogott — Nápoly

azonban csak akkor tündököl teljes szépségben, 
midőn esteledik és a leáldozó csillagzat violaszin 
sugarait pazarul ömleszli az Apeunin-hegylánez 
felmerülő csúcsaira : — midőn C.ipri szigete élesen 
körvonalzott biborpiros árnykép gyanánt rekeszti 
be a föld legfestöiebb fekvésű tengerobiét.

De ves-ünk egy pillantást a Vezuvra! Ezen 
vulkán kél csúcsban emelkedik fel igen terjedel­
mes alapból, majdn m ......................... eter magas­
ságig. Északi csúcsa, mely Monte Soma nevet vi­
sel, meredek fal alakjában folytatódván. —jókora 
távolban a tulajdonképi kúp körül húzódik és ez­
zel a déli oldalon egyesittetik.

Monte Soma tulajdonkép az eredeti kráter ma­
radványa ; — mert valamint a legtöbb tűzhányó, 
úgy a Vezúv is már annyiszor változtatta meg 
alakját, hogy az átalakulások és maradványok 
után hosszú múltját lehet tanulmányozni. így biz­
ton feltehető, hogy a Vezúv azelőtt csak egy csiies- 
csal bírt ; hogy ezen csúcs valaha sokkal maga­
sabb volt a mostaninál ; — kétségkívül valamely 
földrengés következtében beszakadt. — a vizes 
csapadékok és légnemű befolyások is megtelték 
hatásukat, — és igy a hajdan hatalmas töbörböl
— kráterből — végre csak a Somn-fal maradt 
fen. A vulkanikus működések azonban még meg 
nem szűntek, s igy a mostani klip. a kitörő salak, 
kövecs*) és hamu**) által mindinkább növekedvén,
— ha az eruptiók még több századokig tartanak' 
idővel a hajdani magasságot is elérheti.

Az említett napon — folytató Dohrn — uti- 
társaiminal a Torlonia-féle Palazzoban ebédeltem, 
honnan a Vezuvra nagyszerű kilátás nyílik. — A 
főkráter erősen füstölgőit; a melléktóbürböl. mely

*) Kxpili — apróra morzsolt lávadarabok.
**) A legfinomabb porainkban kilövell vulkáni anya­

gok, vulkáni hamunak neveztetnek.

januárban keletkezett, egyenes gőzoszlop emelke­
dett ; az Atrio del Cavallo felett pedig sűrű tűst- 
gomoly lebegett, mi egy újabb láva-ömlésre mu­
latott. — a leáldozó nap fénye miatt azonban az 
izzó lá,va még nem vala látható.

Étkezésünk alatt vógkép leszállóit a nap és 
rövid szürkület után az egész tájat az éj sötét 
homálya boritá.

Most már tisztán lehetett látni, mik történ­
tek a Vezuvon : A melléktöbör n.ilásából ömle- 
dező hatalmas füstgomoly oly tüzes fényben pi- 
roslott, hogy lángoszlopnak lehelen, gondolni ; — 
a főkráterból, két-, hároin-percenkint nagyszerű 
és gyönyörű színezetű tüz-sugarak szökkentek 
fel. pompásan ragyogó kévét képezve ; alant pedig 
a kúp Atrio felöli oldalából, két széles lávato- 
lyam fakadt, melyeknek tüzlolyo anyaga az Obser­
vatorium felé hömpölygőit.

— Valahára ! — kiállók fel elragadtatással. — 
— Valahára szemtanúja lehetek egy tűzhányó ki­
törésének 1 Már három éve, hogy az Kínál és a 
Vezuvot látogatom; hatszor másztam meg e két 
hegyet; de mind lilában ; a Kyklopok működéseiből 
milsem láthattam. Az Kínán napokat és éjeket 
löltek kilenczezer lalmyi magasságban anélkül, hogy 
a legkisebb erupliónak szemtanúja lehettem. Min­
dig későn jöttem ! Megmagyarázható tehát azon 
lázas izgalom, mely e percben elfogott és azon 
gyors elhatározás, melylyel rögtön, éjnek idején, a 
hegyre készültem Két utitársam. egy londoni zoo- 
log és i'gy svájci építész velem tartott, — és mi, 
egy fiatal szicíliai-szolga kíséretében, kényelmes 
kocsin azonnal Resinába indultunk, honnan egy 
tapasztalt ember vezetése alatt gyalog folytattuk 
az utat.

(folyt, küv.)
) l'.ilmiiri tanár észlelő intézete.



nek rendes fél-évi nyilvános sorsolása t. évi oct. 
hó 25, 20, 27, 29, 30 és 31-én naponként reggeli 
8 órától lógva, a magyar lóldiehermentesitósi pénz 
alap kir. igazgatóságának helyiségében Ifiidiip -síén 
fog megtörténni. Az eredmény maga idején köz­
zétételek. . ,

— Jl helybeli „Pannónia“ cimii neinet-lap
múlt pénteki száma „Journal-Roheiten“ felirattal 
ligyelniet-keltö cikket közöl, melyben azon okból, 
niert az „ Abauj-hassai-lvözlöny1 41. szama kor- 
mány-férliainkat, saus géné banditáknak, ü{óva ßin- 
dórnak nevezi erélyes és hatályos sajtó törvényeket 
sőréét a Sennyey~pártnakegyik kassai előkelő pártllive.

"" _ Alig pár nappal ezelőtt hagyta el a sajtót
egy a , Pannonia“-könyvuyornda állal csinosan kiállí­
tott, toll lapra Ierjedő s Maurer Adóit bizományában 
kapbalö. jeles eredeti munka, „lompa Mihály , 
irta

KASSA én VIDÉKE
füzetekkel és könyvecskékkel volt tele. „Lássa ön,“ 
tnondá az öreg vendégéhez, „ezek csupa bírálatok 
és gúny iratok, részint személyem, részint müveim 
ellen irányozva.“ „Lehetséges ez !“ kiáltott lel az 
és csak most vette észre, hogy a röpiratok lelvágva 
sem voltak. „Úgy látszik, hogy ön egyetlen-egyet, 
sem olvasott ezen iratok közül." „Miért olvassam t,“ 
inondá Ponteuelle ; a jót, mit tartalmazhatnak, bi­
zonyára én sokkal hamarabb megtudtam barátaim­
tól és nem fordíthattam azt hasznomra ; a rósz és 
csípős, ami bennük foglaltatik, csak boszantott 
volna. Nyugodalmam pedig sokkal drágább volt 

I nekem.“ Ponteuelle száz eves kort ért el ; ez 
i alig történhetik vala, ha a mérges nyelvek taj- 
I tókjától ilykép őrizkedni nem tudott volna.

_ 'Láthatatlan trombiták. Azon éjszakák egyt-

Per'eriezy József.*) Aki e könyvet kezébe ve­
szi _ mint'olyat, mely valóban jó Ízléssel írott
irodalmi termék — alig tudja letenni mielőtt vé­
gig nem olvasta. Oly érdekieszitőleg, oly gördü­
lékeny könnyedséggel van ez Írva, hogy míg egy- 
lelől valóban gvünyürküdtet, másfelől oktaUs meny­
nyiben tükrüT nyújt Tompa egész életéről, viszo­
nyairól, irodalmi tevékenységéről, lom parol : az 
emberről, a papról, a gondos családapáról, a köl­
tőről és verseiről s mindezt annyi hűséggel s 
eredetiséggel, hogy minden illustratiónál találóbb. 
Tekintetbe vau a miiben véve minden, ami csak 
Tompáról íratott s amit c-ak Tompa producált.
\ ki e könyvet olvassa, — nem túlzók ha mon­
dom —, hogy ha soha sem szerette, vagy ismerte 
is Tompát, a költőt, bizonynyal megszereti; mert 
e jeles költőnknek, irodalmi inasunk ezen egyik tag­
jának minden szépségét, müveinek aranykalászait 
megvilágítva találja fel benne. Tompa müveinek 
értelmezésénél pedig erre szükségünk van, mert 
tudnunk kell, hogy ő oly korban élt. midőn alle- 
gurhikba kellett öltöztetni a szabadabb gondolato­
kat. S mig a mű a költő életrajzát költeményeiből 
tárja fel — egyúttal az egész kort is, melyben Tompa 
élt, a leghívebben allitja élénk s ez annyi élénk­
séggel oly sympathiát-kellő ecsettel van kivive, 
hogy akik ama korban nem éltek, át-, akik pe­
dig akkor már éltek újra élik azt. Azon borzal­
mas kor ez, midőn a szabadság kivívásában el­
bukva a nemzet — mindenre nehéz bilincsek té­
tettek. 8 itt, szépen jellemzi a költőt, midőn írja: 
„Borongásra hajló költői kedély világa nem űzte 
öt a tettek mezejére, nem ragadta őt a fanaticus 
eszmék iránti hd'kesültségre. Kedélye nem viharos 
tenger, mely hullámcsapkodásaival halálos reme­
gj. „* kelt ; inkább sima h liiletii csendes tó. mely 
idy||i gyönyört nyújt." „Tompa kedélyét a perez 
izgalma? nem hozták forrongásba ; a hírre, hogy 
„p,n a muszka“ nem lázad tel. hanem ir egy ha­
sonló című csendes, buzdító dalt.......... minden
izgató szellem nélkül.“ „Az ódái lelkesiiltseg, köl­
tői ihlet és erőt élj szempontjából nem áll bátrabb 
Tompa egy ódaköltónkuél sem. Amit Berzsenyi 
megteremtett classical ódáiban, azt adta Tompa a
.... . ódában . . . Fajdalmába olykor a panasz
hangok köze a keserűség nyilatkozata vegyül . . . 
d,. van valami » költő fájdalmában, a mi annak 
keserű kirakodásait enyhíti, s ez. a gondolkodás­
ra őd philosophiai magasiilisága, mely a köz.naptas- 
siígon messze felülemelkedik.“ Egyszóval e müvet, 
melegen ajánlom a közönség figyelmébe, mint 
óival? melv a pártolást minden tekintetben meg­
érdemli. k'„

__ cl\aptuk u budapesti „Tudomány- es mue-
gv e: emi olvasókör évkönyve- ötödik év folyamit -t 
ls7' .. A pénztári forgalom l87li sept lti-ától 
ls77 máj 25 óig volt: bevet el 4382 I 2 ti kr. kia­
dás 3s48 1 32 kr. Az összes tagok száma 791-et
tett. , . ,

— Mekkáidétett szerk. sztösegiinknek : A be­
csi akadémiai magyar olvasó e.< társas-kör évköny­
ve is az 1877 évről.“ A bevétel volt 1 ltiti ti. 30 
kr ; a kiadás 008 fi t 50 kr. A rendes tagok ősz- 
szus számú lO-í-n* rugóit.

Fölhívjuk a t. vállalkozó közönség figyelmet 
lapui k mai hirdetési rovatára, melynek e«vk arlejté i hir­
deti. ényébun az Ab tuj e Torn megye valamint Kassa sz. 
kir. varosa területen elvonu o allamutakra szállítandó ka- 
vic mennyiség bi.tusitá"ára 52498 Irt 06 5 kr. ere;eig 

november ho 5 ik. Illetőleg 7 ik napjára verseny tárgya 
ás v.tn kitűzve

kén, melyeket Napoleon a jénai csata é> H-*rlinbe 
való bevonulása után Cliarlotteiiburgban töltött,
álma hirtelen és rá nézve. megmagyarázhatatlan 
módon lett megszakítva. Frigyes Vilmos ét-terme- 
ben, a császár alvó szobája tőszomszédságában 
ugyanis egy nagy zenélo-úra állt, amely óraiul- 
órára zenélni kezdett és egy hajszálnyira utánozta 
a trombitások karát. Éjfél körül megkezdődött a 
riadó : trombiták harsaulak meg a palotában es a 
visszhang hangosan dübörgőit a széles es üres 
termeken keresztül. A cselédség a hadsegédek, ma­
ga Napoleon is kiugráltak ágyukból és mindenki 
azt hitte, hogy itt valami különös eset, van. De 
nemsokára rá ismét minden csöndessé lön és senki 
sem fedezhette föl, kik legyenek a troinbitások- 
Üroket állítottak ki, a hadsegédek egy része tál. 
pon maradt és — egy órakor ismét megkezdődött 
az előbbi zaj. Ekkor már észrevették, hogy az a 
szomszédos szobák egyikéből jő; berontottak oda, 
látták az ártatlan órát és megállították mielőtt a 
rákezdett darabot bevégezhette volna.

Szini szemle.

V v e U.
— Miért olvassam azt? Kontenelle, az agg 

francia iró. találkozott egyszer egy ismerős Íróval 
ki lángoló arccal, reszkető ajkakkal es b ,szíts tag- 
jártatással egy röpiratot olvasott. „Mi baj, mi baj ? ' 
szólitá meg az olvasót Foiitenell“. „Egy gunyirat 
ellenem,“ tört ki az. „Es e miatt oly ingerült f“ 
kérilé Fonlenelle, „Kedves barátom, jöjjön, hozzám 
igyunk egy pohár bort rá.“ Es amint együtt ül­
tek és iddogáltak. Fonlenelle oda kiáltott öreg szol­
gájának : „Jakab, hozd ide a nagy-szekrény kul­
csát!“ Ez egy, csaknem az egész falat elfedő szek­
rény volt; Fonlenelle kinyiiá azt; a szekrény apró

*) A t, szerző lapunknak is becses munkatársa.
Szerk.

Hétfőn : „Montjoye, a vas ember,“ nagy-ha­
tású, magasabb styibeii irt. francia drama, mely 
az anyagimádó s eszményi világnózlet közötti küz­
delmet meghaló képekben jeleníti meg és az utób­
binak diadalával végződik s ez okból jótékony. i,i 
békítő Itatást gyakorol a szemlélőre. Ily irányú 
müvek szinrehozatalát mindig a legnagyobb elis­
meréssel lehet méltatni s azok netalam ismételt, 
előadatására a közönség figyelmét különösen fel­
hívni. A kiválóbb francia drámák elővétele annul 
kívánatosabb, minthogy legalább is annyi miveit 
s miiértö közönség látogatja a színházat, a mely 
magasabb igényeket visz magával a színházba, 
mint a mennyi félinivelt, vagy épen tudatlan, a 
mely csak szemkápráztató látványosságok után 
áhítozik. Ilyenkor láthatni, mi a színpadnak reu 
deltetése s örömmel tapasztalhatni, hogy a közön­
ség is teljes tudatával bir annak. Az ünnepélyes 
csend és figyelem, melylyel az ily eselekyeny le­
játszását kísérjük, mivelő s nemesítő Itatást gya­
korol a lelkűiéire. Nagy elismeréssel emlékszünk 
meg magáról az előadásról is. A címszerepet la­
kács játszit ; kezdetben néni találta be magát sze­
repébe ; de miután sikerült magát a szerep- es a 
helyzet-adta hangulatba ringatni, mindvégig kö­
vetkezetesen alakitá a ha.tliatlan, vas jellemet, me­
lyet sem család, sem a barátság magasztos érde­
kei sem voltak képesek megingatni. A többi sze­
repjátszók közül Lászynét, Gabányit, Somogyit és 
(íerö Lillát kell különösen kiemelnünk. Benedek 
szorgalmas s igyekvő tagnak bizonyult be ezúttal 
is, ki másodrendű szerepekben mindig sikerre szá­
míthat.

Kedden : „Orpheus a pokolban,“ nagyreszt a 
múlt évi szerepkiosztással. A tavalyi szerepjátszók, 
jelesen Roth Etel. Bokor és Schwarz Emma ez­
úttal is a közönség osztatlan tetszésében részesül­
tek. Az újak közül Gerecs érdemel kiváló elisme­
rést, s a közönség nem is fukar iránta tetszésnyi­
latkozataiban. Kendi a boétiai királyfi szerepében 
teljesen pótolta Lászyt. Orpheus (Gálnsy) eleg 
csengő hanggal rendelkezik, de játéka, szavalata 
szörnyen kezdetleges ; Gabányi megjelenésekor han­
gos nevetésben tört ki a közönség, oly elet Inlett 
maszkírozta a zenekarban játszó levélhordot.

Szerdán: „Női harc.“ ismert kitűnő vigpitek, 
jó előadás. A mit kifogásolnunk lehetne, annak 
oka a társulat szervezetében rejlik ; azért inkább
hallgatunk. , „ .

Csütörtökön Soldosne urno, a buda­
pesti népszínház országbíró művésznője kezdte meg 
előadásai cyclusát. A körülményes sajátságos ősz- 
szejátszása, egy könyörtelen végzet, akarta ingj 
e ritka tüneménynek mi. kassaiak, csak most tette­
tünk szemlélői. AZ a rajongó lelkesiiltseg. melylyel 
őt, a nagyérdeiAű művésznő', mar több ízben vál­
luk. biztosan tudjuk, hogy szilárd e határozassa 
érlelte meg benne a szándékot, minket az et-o 
kedvező alkalommal művészetének élvezete.... ré­
szesíteni. Csak igen kevesen voltak kik Jelen 
megérkezéséről valamit sejtettek, de bizonyosra 
vonni üli** murin vtiltiki. ^ i •> .inn.i
niigyohb lön ii meglepetés.

Ki no ismerné Soldosnet; ki nem kötne osz-

sze e névvel valami nagynak, dicsőnek képzetét?
A kik nem látták, nem halottak, azok is ismerik.

Csakis e köziudatnak akarunk kifejezést adui ; 
nem bírálni őt, művészetét, alakításait, hisz o 
felül áll minden kritikán; csak azon ritka élvezet­
nek, azon gyönyörnek óhajtunk gyenge tolmácsai 
lenni, melyet közönségünknek vendégszereplése ál­
tal szerzett. Pedig ami közönségünk nem könnyen 
huzalul s éles izgató szerre van szükség, hogy ide- 
írei mozgásba jöjjenek. Ezúttal azonban iienetikus 
tapsversenyre hév ült s minden előadás végén csak 
azt sajnálta, hogy már vége van. De a bűbájos 
hangok tovább csengtek fülében ; a gyöngéd, fi­
úéin alak ott lebegett foly vást szemei előtt; az az 
utáuozhatlan, a lélek legrejtettebb gerjedelmeit lu 
ven visszatükröző arcjáték, az a kábító mosoly, 
jryujió, megvesztegető tekintet . . . mindez leiké­
be lopódzott, emlékébe vésődött kitörülhetlenül ; 
róla beszélt, vele foglalkozott mindenki.

Népdalainkat, melyek leghívebben tükrözik 
vi.-s/a népünk örömét, buját, költői kedélyhangula- 
tát, senki sem énekli annyi kifejezéssel, oly közvet­
len benső-éggel, olv szívhez szólón, oly gyújtón ; 
népszínműveink typikus alakjait, melyekben népünk 
sajátságos jellemvonásai nyilatkoznak, senki sein 
tünteti elő bivebben, erőteljesebben kidomborítva, 
mint Soldosne. Innen van, hogy ellenállhatlanul
magával ragad. , , „

Soldosne azonban nemcsak nepenekesno. o 
művésznő is a szó magasabb értelmében. A „Kis­
asszony feleségem“ és a többi, a nópszinházb in idő­
adatul szokott s jóformán általa oly hírnevessé vált 
darabokban kell őt látni, hogy művészi készítitse- 
„yt egész nagyságában csodálhassuk.

Eddig a” „Tündérlak Magyarországban, „A 
veres hajú“ és „Marcsit az ezred leánya" dara­
bokban lépett tol, mindig zsúfolásig telt ház 
előtt, a közönség állal folyvást ovatiókkal fogadtatva. 
Szükségtelen mondanunk, hogy az ő szereplese 
hdke.sitőleg hatott a többi szerepjátszókra is . 
Ezúttal csak Gerecsét emeljük ki, ki Soldosne 
mellett becsülettel megállta helyét és Ivendit 
„A veres hajúban“, ki egy igen-igen sikerült, 
eredeti komikus alakkal örvendeztetett meg. 
Soldosne még a „Falu roszsza“ a „Tolom- es az 

Egy nő, ki az ablakon kiugrik“ darabokban log 
fellépni ; igy még lesz alkalmunk művészetében 
gyönyörködni, mielőtt „Isten hozzá*'-dot mondanánk 
neki. (5-ik Lászlóról jövő szamunkkban.)

irodai o ni.
- U'clbivás „Neveléstudomány“ eziinü, 130 

nagyivnyi munkáin 3-ik kiadásának f. évi novem- 
b? löd"- eszközölhető megrendelésére. A kialasra 
csak úgy vállalkozom, ha a t._ ez. megrendelők 
>z:tma egészen biztosítja a költségeket. A mii ara 
8. bolti ura 10 Irt. Tízre 1 tiszteletpeldanyuyal 
szolgálok. A példányokat, utánvét mellett benn m- 
tetImiül küldöm tn-g. Budapesten, 1877. évi okto- 
b r 10-kén. Garamszeghi Lubrich Ágost in. k. 
egyetemi r. tanár (Aldunasor, 9. sz.).

_ vt a szépirodalmi lapok emez
„vétlen vidéki képviselője a fővárossal szemben 

mely ártalomra, értékr ■ es változatosságra nezve a
főváros e ....nil vállalataival kiállja a versenyt,
mit a sajtó egyhangú elismerése es a közönség 
folyton gyarapodó támogatása eléggé bizonyít, 2Í. 
szamában megújítja előfizetési felhívását s palya- 
z-itoi hirdet e..y, legalább 4 Írott Ívre terjedő be- 
szelvre. melynek tárgya a jelen társadalmi eleiből 
legyen merítve ; jutalma 7 db, arany. A -7-tk sz. 
érdekes tartalma : Nvári estén Csettgey Gusz'avtol. 
Szilveszter-apó hagyatéka, Hamar Lászlótól. A 
byzanli mivelt-ég szelleme. Vary Gellert tol. Egy 
arcképre. R vicky Gyuláiéi. Magyarvartoronyi jel­
szó es üdvözlés, Vajda Vt,'tortol. Irodalom. R'id- 
nyátiszky Gyulától és Árgustól Irodalmi es mű­
vészeti apróságok, Árgustól. Tárca: temetői hang. 
Koróda Páltól. Tollpróbálgatasok, Bolygo Hol­
landitól. , , . , ,

— ;Értesítés. Tisztelettel bttorkodotn az
érdeklődő t. <-. közönséget értesíteni, miszerint » 
„Jogász Naptár“ 1878 évi 11. évtolya.ua e llo 
második felében fog megjelenni. Az idei eytolyam 
az 1877. évből, berendezését illetőleg, előnyösen 
I,),r különbözni, a mennyiben benne az ossz is me­
gyei Ós SZ. k. városi tisztviselők jelentékeny ter- 
Tédeltnü névsora, valamint szintes tijibb közigaz­
gatási személyek szintén foglaltat vak. Dacara e 
hevítéseknek célszerűbb b írendezoso altul I dietove 
vált hegy a naptár vastagabb es nagyobb terje­
delmű nem lett. Alig szükséges a figyelmeztetést 
kockáztatnom, hogy a naptár ez .den is hivatalos 
adatok alapián tévén s/.-rivus/.tv«\ (m-dyuk >,‘SÄ‘!r’ 
/use miatt fáradtságot és költségét, n mi sajnáltain) 

leemee-bizltalobb les/, s kiérdemli azon számos, 
„„„„m megtisztelő elismerést, melyekben minden 
oldalról az .-Iső évfolyam alkalmával szerencsés 
valók részesülni. Megjegyzem, hegy ara ez idén 
,s 1 írt 50. l«-s/„ s lioiiy az. oloti/.etesi perms*
oak I*, ,,4 , - lfddzomáiiyosomtwz 1 *‘ttw Nándor us lar- 
sa könyvkereskedésébe (Budapest, vaci-Utea) kül­
dendők, annak lóvén átadva a kezelés es szóikul -
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dós. Becses, süt tokozott mérvű pártolásért ese­
dezve vagyok tisztelettől Szántó Józsel. koz és 
váll ó-ügyvéd.

— gl Franklin-társulat ily című munkára 
„Költészettan és Történet nők számára. Irta Gróf 
Eszterhazy Kálmánné. grót Bethlen Paulina“ elő­
fizetési felhívást küldött be hozzánk. A mintegy 
tizenhat Ívre terjedő munka november végén meg 
fog jelenni. Előfizetési dija 1 Irt :>0 kr. Az előfi­
zetési dijak 1*77. november végéig a Franklin- 
Táisulat kiadó hivatalához (Budapest, egyetem-utca 
4. szám.) beküldendők, a mely elvállalta a munka 
szétküldését is. Fölhívjuk rá t. olvasóink figyelmét.

— yliijner fajosnál a ,Magyar könyvesház­
ból- ismét két tartalmas kötet jelent meg. Úgy­
mint 38—40. füzet „Irka-firkák" Tóth Kálmántól 
és a 41—43. füzet .Föltámadás után“ Elbeszélés 
Margittay Dezsőtől Egy egy tüzet ára 20 kr *)

— Legközelebb megjelent Béesben 'Hohhr 
Alfríi es. kir. udv. és egyetemi könyvárus kiadá­
sában az igen érdekteszi tő és elegáns kiállításit

*) Ajánljuk e vállalatot ezúttal is. Egyszersmind 
megemlítjük, hogy az Aigner Lajos könyvkereskedésében 
(Budapest váczi-utea 1. s/.i kapható újabb és jelesebb ma­
gyar könyvek tgen célszerűen összeállított jegyzéke kivált­
ságra bárkinek ingyen küldetik.

műnek, („Um die Erde. Reisebilder von der Erd­
umsegelung mit S. M Corvette .Erzherzog Fried­
rich*' in denJahren 1874 —187(5. Von Joseph Leli- 
nert kk. Linienschiffs Lieutenant“) szerkesztősé­
günkhöz is megküldött első füzete. Fölhívjuk rá 
a közfigyelmet, miután bizton várható, hogy oly 
tünemónyszerü sikert fog aratni, mint annak ide­
jén Payer könyve az osztr-magyar északsarki ex- 
peditióról. A mii 160 eredeti illustratióval és tér­
képpel van díszítve.

D E S E X.
1932»;. 8Z. 1877. tk. 8.5 1_3 területén kívül lakó hitelezők, mi-

;szerint a kielégítési sorrend meg-
í l'\ 1‘1'óvi llil tllO IIIÓII V .állapításánál és a vételár felosztása- 

A1 A t 1 ( . I till (It I Ilit II.» |„endö képviseltetésük végett
A kassai kir. törvényszék mint te- Kassán inkó m-ttl"z,mnt rendefienvk, 

lekkönyvi hatóság ,-éjiéről közhírré s nevet vs laka at am al b zo-
tétetik miszerint a kassai «Tg. sz.!!'?»“""»“ Jele"t<.ek b.e* 
telek jegyzőkönyvben foglalt, s Meskólk“lonb*“ » “°p
Janos és neje Hajusz Borbála nevere,“«““** . kinev.-zett I emee kv Pál 
jegyzett s összesen 13U0 írtra becsültih!'*>’l,e 1 . u^Ted altal fo«-n»k kel" 
+ alatti egy drb. belsőség es tar. viseltet..,.
tozékain.k eszközlendő hiiói árverései l’gyszinten (elhivatnak mindaz, k. 
Feldmann Jónás hitelező 557 frt tö- kik az árverés alá bocsátandó bn- 
keköveteléséuek s járulékainak kiele- tokra nezve tulajdoni, vagy inas ige 
gitése végett elvend. Itetvén. annak hlyeket, avagy elsőbbségi jogokat 
Kassai! a kir. törvényszék tkvi híva-vélnek érvényesíthetni, miszerint i- 
talában leendő foganatosításai a első génykei eseteiket jelen hirdetmeny- 
határidőiil folyó 1871. évi decembertuek a hivatalos lapban való utolsó 
hó 18-ik napjának d. e. 1U óraja. megjelenésétől számítandó 15 nap 
másod k határnapul pedig 1878. évi'alatt — habár külön értesítést, nem 
január hó 28 k napjának szintén d. vettek volna is, — ezen kir. törvéuy- 
e in órája tűzetik ki szék telekkönyvi hatóságához nyiijt-
' Az árverés, feltételek következőleg"“,1* be'. azok a végrehajtás

állapíttatnak meg: ,ol>a'"at “'i'“ K»»®1™1- . ,1!fen>luk
1- ö, Kikiáltás, árként a fei.,.ebtr'?>ed"' a T®telar fölöslegére fognak 

kitvtt h-vsértflx fog szolgálni, moly- llt<lsl1 ‘ 11-
n. k 10° „-tolija l>á. atpeii/. gyanánt Kassán, kir. törvényszék ininr tkv, 
ívsz a l.iiósagi kiküldött kvz* ihez az hatóság 1877. wi szept.-lm 22-dik 
árverés megk* zdé» előtt leteendő : napján tartott üléséből.

2- 0r A vevő köt-les lesz a vétel-; />> Rarkocxy*
irat annak a leütéstől számítandó!
6°/0 kamatúval együtt a hanatpénz 
bes/amitásavai két hó a alt ezen kir. 
törvszék telekkönyvi hatóságánál be­
fizetni; a letett bánatpénz az utolsó 
részletbe számíttatván be.

r írásbeli ajánlatuk útján A bánj 
;ye és Kas-a sz. kir. városra néz-

kir. törvényszéki elnök. 
Szentlét eh //,

jegyző.

87 1—
Árlejtési hirdetmény

A nagyméltóságúm: kir. közmunka

3 or. A vevő a vett javak tettleges 
bi' tokába s haszonvételének élvezé 
sebe a leütés után azonnal lép, a 
telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése 
azonban Vsak az árverési feltételek és közlekedési Ministerium f. é Okto- 
teljesitése után fog megtörténni. bér hava 2.-:ól l:'514.-ik sz. a. kelt

4 er. A további feltételekre nézve magas határozatával elrendelni mél- 
a polg. tk. remit 423,427 . 438, 441, toztatott, hogy A bánj megye. Totna- 
45«;. 458 és 459. §§-aíuak inté/.ke- megye. Kassa az kir. város törvény- 
dé«ei szolgálnak zsinórmértékül ihatóságok területén és pedig a hu

Egyúttal lei iratnak a Kas«: -város dapest-duklai, budapest-váez-kassai-

kassa-jaldoniczai állam útszakaszokon 
1878. 1876. 188t).-ik években eszköz- 
len lő kavb-s-szállitások biztosítására, 
zárt 
meg;
ve 1877-ik év november hava 5-én 
Kassán Erzsébet tér N'ro-2 Szeren 
esy-liáz a ni. kir: ál am építészeti 
hivatal helyiségében, úgy az ezen hó 
7-ik napján Tornán a megyeház 
termében verseny - tárgyalások tart- 
tassanak.
Az 1878-ik évben sz llitandó kavics- 

mennyiség.
a) A bánj megye törvény hatóság 

te: iiletén :
A bndanest-dnklai államútou 25- „ 

34. és 35*,„ 85* „ in. f. között 2520 
rakás 21534. frí 45 kr.

A budapest-vaez-kas«:ti államútou 
33 m. f. töl 87',, jégvkő között 
1787 rakás D 320 Irt. 82 kr.

\ kassa jablouic/.ai államútou 0. 
— 3 h in. fid ig között 1110 rakás 
7211 fit. 85 kr. Összesen 5417 rakó« 
391)tit; frt. 92 kr.

A Ka--, s'.kir. Varos töt vény - 
hatóság I rí:létén

A buu.,p st-duklai államútou 34 
in: ftöl 35« „ között 870 rak as 5947 

ifit 10 kr.
A budapest-váez-Kassfii államútou 

37* „ tó 3.*, in. f. ig 218. rakás 
1973 frt. Hl kr.

A kas«a-jabIoniezai álamúton 0. 
3„ ni. f. ig 210 rakás -012 frt. 85 
kr. Összesen 1098 rakás 9933 fi t. 11 kr.

Torna megye törvényhatóság 
területén.

A budapest-váez, kassai államútou 
29* „-tál 23 m. f. 979 rakás 289< 
frt. 03.5 kr.

Az AI auj és Torna megye kir. 
álantépitész.i t; hivatal területén és 
igy mind a három törvényhatóságban 
7192 rakás 52198 frt. Ott 5 kr.

Eelhivatnak a vá!la!kozni kívánok

hogy írásbeli ajánlatukat az említett szállítást el nem nyerték, 
helyeken'az alól jegyzett hivatalhoz.
Torna megyére vonatkozólag pedig 

negyei Alispánhoz ezimezve a tár- 
ilási nap

letett
bánatpénz az ajánlati tárgyalás befe­
jeztével azonnal vissza fog szolgál­
tatni, az illető vállalkozóé pedig lo 

nyáláéi napot megelöz.ő'nap déli 12 „/‘-m kiegészítve a szállítás befej ez- 
órájáig nyújtsák be. minthogy a ké-téig biztosíték kép létére marad, 
sohb érkező ajánlatok figyelembe A tett ajánlat az illető valla Iko- 

,vétetni nem fognak ’ zóra nézve azonnal, a kincstárra nézvi
Az ajánlat vagy bizonyos államát pedig csak azon naptól fogva kőh­

egy,,« Utmesteri területre, vagy egy lezö, melyen az, a minisztérium áltat 
törvényhatósági M illeteti belől eső jóvahagyatik.
egész a lámát-vona ra vagy egy-egy Az. ajánlatban határozottan ki 
építészeti híva al kezelese alatt lévő teendő, hogy ajánlkozó a helyi kö- 

• össze» útvonalokra szólhat. 'rülméuyeket. a szállítási feltételek 1

Az építészeti hivatalhoz beküldendő sth. teljesen ismeri és azoknak mag át 
|50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok- mindért kifogás nélkül aláveti, 
jhoz az ajánlati összegnek 5"/„ haj A szállítandó kavics - mennyiség, 

int bánatpénz csatolandó, vagy annak egységárai, a részletes felté- 
' 1 1 ’ szerződés mintája az il-

kir. építészeti hiva-
papitokban. tálnál a szokott hivatalos órákban

Az ajánlatokban az egység! alak- megtekinthetők, 
hói árengedés számokkal és hetük- Az abau.i- és tornamegyei m. kit 
kel °/0 tiau világosan kiírandó : államépitészeti hivatalból.

Két egyenlő Írásbeli ajanlat közül Kassán 1877-ik év október hó 14-ér 
az előbb benyújtottnak adatik elsőbb- Ahrnhám.

Iliiül I'iiiiítipt'ij/i fsniuiuiiut», ...... ... ■ rj'”

készpénzben, vagy pedig az árfolyam telek és a s 
[szerint számított m: kir: állam lető megyei

Az ajánlat-tevéknek, kik a kavies- kir. főmérnök.

Osman-basaíéle
ingujj -(manchettejgoiutok

úgy hölgyek mint urak számára kaphatók

emudon niirnborgi- ós disz.mii-
8«; í
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